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使 用 说 明 书
欢迎选购本公司的超声波清洗机，谨在此感谢

在使用本机前请仔细阅读本说明书，以便正确使用本机

请保管好本说明书
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第一章   产品特点及技术参数

一、产品特点

（1）清洗介质：
采用超声波清洗，一般有两种清洗剂：化学溶剂和水基清洗剂。清洗介质产生的是化学作用，加上超声波清洗产生的是物理作用，两种作用相结合，以对物体进行充分，彻底的清洗。

（2）功率密度：

超声波的功率密度越高，空化效果越强，速度越快，清洗效果越好，但对于精密，表面光洁度甚高的物体，采用长时间的高功率密度清洗会对物体表面产生“空穴”腐浊。

（3）超声波频率：

超声波频率越低，在液体中产生空化越容易，作用也越强。频率高则超声波方向性强，适合于精密的物体清洗。

（4）清洗温度：

超声波在30度—40度时空化效应最强。如果利用超声波除油、除腊时，对不易燃液体加温会给清洗带来更好效果、一般将液体加温至50度左右。

（5）工作放置方式：
   若工件在清洗槽内上下，左右缓慢的摆动，则清洗越均匀，

彻底，清洗效果越好。
（6）适用范围：

超声波清洗机广泛适用于电子，机械，汽车，电镀，化纤，光学，轴承等行业。例如清洗磁芯，油嘴，汽车零配件，电镀五金工具，化纤喷丝板，光学镜片，轴承，工具，餐具，医疗器械，精密五金，钟表零件，金银饰品，电子元件。

第二章  使 用 条 件

1.海拔高度不超过1000M，否则输出功率相应减少。

2.周围环境温度不高于40度。

3.空气相对湿度不大于85%。
4.周围环境具有良好的通风，没有太严重的腐蚀性介质及无导电，易爆尘埃。

5电网电压的持续波动应在额定值的10%的范围内。
第三章   使 用 方 法
一、操作步骤：

1．将本机放置在通风干燥的区域，机身两侧有通风孔，应定期清洁，以便气流畅通无阻。
2．往清洗槽内注入清洗溶液、不能将过热的清洗液骤然倒入清洗缸内、清洗溶液不能太少、不能在内槽无液体的状态下开机、一般若不需加热、液面大于内槽的1/3高度即可，若需加热、液面高度应大于内槽的3/4高度。

3．将超声波清洗机的三角电源插头（插入带有接地良好的单相220V±10%、50Hz交流电源插座上。
4．按动“超声”按键，电源信号灯亮（此时槽内液体开始振动空化）。若需要加热则先选择加热温度（室温~80℃可调、通常加热温度为50℃）然后按动“加热”按键；不要让超声波内槽溶液在80℃以上的温度下、长期开机工作。                 

5．清洗完毕后，需把超声波清洗机的电源关掉，然后才可放掉需更换的清洗液体。                                      

二、注意事项：

（1）为避免清洗槽，因热胀冷缩的原因而使换能器脱落，因此不能将过热的清洗液骤然倒入清洗缸内。

（2）正确的选择清洗剂、对清洗效果很重要，要根据所需清洗物体表面的附着物，来确定清洗剂。一般有：除油剂、除锈剂、除漆剂、除碳剂、去蜡剂、及其它有机化学清洗剂。不能将含强酸、强碱的溶液注入到清洗槽内、去腐蚀清洗槽。

（3）超声波清洗机在工作的过程中、会使液体产生一定的温度、使液体产生的液温、夏天一般稳定在55℃左右、冬天在45℃左右。若选用溶剂清洗时、一定要注意了解溶剂的燃点温度，若采用易燃溶剂清洗时、应该注意清洗槽内的温度变化、若液体温度太高则应关闭超声波电源、待溶剂温度下降后再清洗、确保安全；若采用易燃溶剂清洗时“不能加热”、否则可能会着火。
（4）把需要清洗的物体放入清洗篮内或专用夹具上（被清洗物体不与槽体接触会有更佳的清洗效果）。

（5）加热器安装在内槽后侧的2/3以下的部位，在加热时、不要用手去触摸加热板部位，小心烫伤；在液位小于2/3内槽高度时不能加热；建议不要将超声波内槽溶液、长期加温到80℃以上、那样会缩短超声波清洗机的使用寿命。

第四章   技术指南
技术常识

（1）超声波在没有放清洗液的清水中工作时、清洗液面的震动波纹比在加入清洗剂后的溶液里要小一些、如果将清水中放入清洗液、如洗洁精（活性剂）排空的时间就会大大缩短。清洗液面很快就有明显的震动波。                                  

（2）超声波工作一般都在二万五千赫兹以上，其本身的声波人耳是听不见的（人耳听到的声波范围是20~20，000赫兹）而超声波清洗机发出的声音、是由于换能器和清洗缸体、产生高频机械摩擦而发出的机械声（这种声音可采用防震技术将声音减小，超声波机器采用了防震技术）这种声音对人体无伤害。

维修方法

超声波清洗机硬件结构拆卸方法介绍

整机由超声波清洗槽、超声波外箱、及加热板组成。

拆卸方法

首先拆掉机器拉手下面的螺钉（两边各一颗），拆掉球阀，打开后门盖，拆掉加热板，拔开振子和加热板与线路板的连接插头，然后可直接将内槽从机壳中取出来，最后取出温控探头，把内槽和机壳分离开（如果没有后门盖的机型可直接将内槽从机壳中取出来）。

超声波清洗机线路结构及维修方法介绍

整机电路由按键线路板（采用交流AC12V安全电源）、计电器线路板、超声波主线路板（AC220V电源），超声振子

故障判断方法

A按动加热和超声按键指示灯不亮，机器无任何反应。检查电源插座是否带电，多数原因是插座接触不良，如果电源插座有电并接触良好，可检查按键线路板，计电器线路板，变压器是否正常。

B、加热正常但无超声波清洗机工作。

1、按键线路板，计电器线路板输出端控制电压是否正常，可锁定故障范围2、检查超声波主板首先检查主板保险丝是否损坏，若保险丝损坏要检查输出三极管是否损坏，3、检查振子电路部分。

C、超声正常无加热。

按动加热按键观察加热指示灯是否亮，若指示灯不亮检查按键板（检查按键和发光管）。若指示灯亮检查按键板输出电源是否受开关控制，检查计电器输出端是否有电压输出，检查加热板是否损坏，用排除法锁定故障范围。
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